

## 工作感悟

(德阳建玻生产部 王文江) 时间一晃而过，弹指之间。二次返厂来到信義玻璃这个大家庭将近九年时间，感慨时间过的太快。在这九年的工作中有各种苦与乐，得与失，但是在这过程中更多的是得到了成长，也很好的锻炼了自己。从当初的一个普通员工到班长，再从班长到工艺技术员的转变，这其中离不开公司领导的信任与栽培，同事们工作中的帮助与支持，不断的加强自身建设，努力提升自身修养，认真履行自己的岗位职责，更好的完成各项工作任务。总结这过去的几年时间主要有以下几个方面：

1、信任。首先这几年工作中也犯过很多

的错，有些错也是很低级，但领导还是相信我把我安排到这么重要的岗位，对现场的质量、工艺参数的管控。内心很忐忑，既然领导相信我，那我在工作中也应听从领导，服从工作安排，不辜负领导对我的信任。

2、批评。在工作中做错的时候领导会对我们进行说教，让人感觉领导是针对你，但是事后在想领导在说我们的同时也是在对整件事该如何处理进行教学，让我们在他的说教中感悟及学习成长，以后自己遇到这样的事该如何处理。

3、坚持。从当初学校出来，来到信義玻璃工作了几年，遇到自己人生当中的第一件

大事，恋恋不舍的离开了信義。后来做其他工作时也还是会关注信義，信義玻璃的企业文化，公司不断壮大的发展，让我又回到了这个大家庭，继续在信義发光发热，实现自身价值。

4、学习。在信義工作的这九年时间中学习了很多的技能及其他方面的知识，逐步的完善自己，不懂就问，不会就学，取人之长，补己之短。

工作是对自己的一种历练与沉淀，从一名普通员工到技术员，我在慢慢成长，期待后期自己能得到质的飞跃，展现更好的自己，为公司做出更多的贡献。

## 我的安全的感悟

(东莞办公室 陈庭杰) 2023年6月，是我国第二十二个“安全生产月”，信義集团每年都按照国家和地方关于开展安全生产月活动的有关要求，在各地工业园开展一系列与安全生产有关的活动，如：开展安全教育培训及宣传工作、进行安全生产大排查、完善应急预案及开展应急演练、开展“安全宣传咨询日”活动等。通过以上举措，进一步加强集团安全生产管理工作，营造安全生产良好氛围。

安全生产管理工作不是临时突击性的工作，而是一项具有长期性、复杂性、艰巨性的系统工程，在复杂的生产环节中，任何一个细小的隐患漏洞、人员的疏忽大意，都可能诱发一般事故或恶性事故。为此，安全生产月作为每年的重点工作开展，可以通过丰富多彩的形式，以及有效组织员工参与到安全生产月的各项活动中，在工业园内营造浓厚的安全氛围，推动全员树立安全“红线”

意识和安全发展观念，深刻明白安全是一切工作的基础，也是一切效益的保证。只有每个员工能从“要我安全”转变为“我要安全”，在实际工作中做到安全作业，加强对安全的重视，消除侥幸心理，才是对自己生命的负责。

其实，与安全相关的话语每时每刻都萦绕在我们的耳边：当我们背起书包，走向校园，妈妈深情的话语总在耳畔响起，过马路的时候要留意车辆，注意安全；当我们背起背包要去远行，亲朋好友们亲切的关怀总不间断，出门在外要多加小心，一切都要注意安全；当我们踏上工作岗位，领导反复强调的话题是：要注意安全，把安全工作摆在重要位置，杜绝违章作业。所有亲人深情的叮嘱，朋友亲切的关怀，领导反复的告诫，这些都是对安全最充分、最细致的注解，也时刻提醒我们，每时每刻都要将安全放在首位。

安全工作无小事。安全生产月活动多、检查多、要求严、抓得紧，所以安全工作凸显的特别重要。虽然安全生产月只持续一个月，但我们仍然不能放松警惕，正所谓“千里之堤溃于蚁穴”，稍微不注意，事故就在不经意的一瞬间发生。安全生产是一项实实在在的工作，需要每个员工都有一个积极的心态和行为，逐步实现从“要我安全”转变为“我要安全”，从自己做起，从现在做起，防患于未然！



## 天空

(北海精料产业办公室 黄如飞)

我沉浸过喜悦，保持着天空原本的色彩，但它变幻着从整个天空到一片云朵最后到一缕悠悠的微风我忘记了飞翔，却本能的挥动翅膀不断挣扎孤寂，仿佛无处不在像雨前腾起的乌瘴无法确定具体落下的时间

从七月到七月无数的汗珠浸湿那件泛黄的衣裳我的心，掠过闪电的天空每一次突然的炸响都让我惊颤仿佛一切都会瞬间消失像冬日的斜阳，夏日的火烧云在抬眼的瞬间，已变成了别的形状而初心，经得起喜悦经得起赞赏，更经得起怀疑和刁难它很有把握的肯定，用本色抹平一切方向是正确的，慢就慢点吧要走的路还很长，我坚毅的表达心中的梦想

我已不再是望着天空发呆的少年也不再向着远方的山谷呼喊习惯了黄昏的冷眼旁观也习惯了鸚鵡的骂槐指桑入夜，总有黑暗而我，依然保持着最初的模样坚信，抬头总会遇见蓝天

# 信義報

XIN YI BAO

2023年6月28日 星期三 总第238期 内部刊物

主办单位：信義集团工会主办 编辑部电话：0553-2660889



## 信義集团董事局主席李贤义受邀出席张家港市冶金工业园发展大会暨建园20周年活动

(张家港办公室 李君) 6月26日上午，“二十芳华再奋发 锦绣丰茂向未来”张家港市冶金工业园发展大会暨建园20周年活动隆重举行，信義集团董事局主席李贤义受邀出席活动，共话发展、共谋未来。

信義集团和张家港市因“诚信、奋斗”的共同价值追求而结缘，自2018年以来，信義集团在张家港市冶金工业园投资建设江苏产业基地，先



后启动了高端浮法玻璃和LOW-E镀膜玻璃项目、储能锂电池项目、风能储能投资总部项目、光伏玻璃项目，信德房地产项目等，总投资超15亿美元，在合作交流中互惠互信，缔结了深厚情谊。

会上，信義集团荣获冶金工业园“突出贡献奖”，并共同启动“冶金工业园产业公共服务平台”。

## 全国政协副主席梁振英率团莅临德阳工业园参观调研

(德阳办公室 肖惠文) 6月12日至16日，全国政协副主席梁振英率团来川，围绕“深化川港经贸合作，共同参与‘一带一路’建设”开展调研。6月15日上午，调研组一行莅临信義玻璃德阳工业园深入调研，全国政协委员、信義玻璃执行董事兼行政总裁董清世，信義玻璃德阳浮法公司总经理吴茂芳，德阳建玻公司副总经理刘国强进行了热情接待。

梁副主席一行在董清世总裁陪同下，在公司宣传展厅，听取了吴茂芳对信義玻璃35年来发展情况的汇报，详细了解了信義玻璃响应国家“一带一路”倡议，积极在海内外布局的国际化发展战略。随后，参观了信

義玻璃德阳浮法玻璃生产线，近距离观摩“绿色智能工厂”，了解信義玻璃在节能降耗中推行使用清洁能源生产取得的成效。梁振英副主席对信義玻璃的生产经营和生产环境等方面给予了充分肯定和高度赞扬。梁振英副主席表示：随着“一带一路”建设、粤港澳大湾区建设、成渝地区双城经济圈建设等国家战略的深入推进，为深化川港合作带来重大机遇和广阔空间。双方要加强产业合作，探索产业合作发展新模式，为两地经济发展注入新动能。

董清世总裁表示，信義集团旗下四家上市公司均在香港联交所正式挂牌上市，多年来与香港市场保持着密切联系。未来，信義集团将继续以坚定的爱国爱港情怀，在大力

发展自身优势产业的基础上，不断深化与香港在技术、人才、资本等领域的合作交流，促进两地经济的共同繁荣与发展。



## 信義玻璃与重庆市永川区政府举行项目签约仪式

(本报讯) 6月16日下午，信義玻璃与重庆市永川区人民政府合作签约仪式在重庆市永川区政府举行。重庆市永川区区委书记张



智奎，区委副书记、区政府区长常晓勇，区委常委、区政府副区长、永川高新区党工委书记宋文，区政府副区长王寒峰，全国政协委员、信義玻璃执行董事兼行政总裁董清世，信義玻璃管委会委员、总经理刘建梅，信義玻璃总裁特别助理董文灯，特邀嘉宾理文造纸有限公司董事局李文俊主席，重庆市渝琥玻璃有限公司季大友董事长等出席现场见证签约。重庆市永川区区委书记张智奎表示，依托永川交通优势和资源禀赋，近年来，成渝经济圈建设为永川带来了重要的战略机遇，欢迎信義集团到永川投资。永川区委区政府将为企业做好靠前服务，不断优化

营造良好营商环境，开创产业高质量发展新局面！

信義玻璃执行董事兼行政总裁董清世表示：“本次信義集团在永川区投资，是信義集团西南投资的‘一块敲门砖’。项目将依托集团在高端优质玻璃制造和研发的技术优势与行业领先地位，引进国外先进的玻璃制造设备，改造现有浮法玻璃生产线，及新建一条Low-E镀膜玻璃生产线。项目的落地，将进一步补充西南区域高端浮法玻璃和优质节能玻璃市场，推动西南地区玻璃行业高质量发展。”

## 信義玻璃荣登美国权威机构投资者杂志《机构投资者》2023排行榜 获得“最受尊崇企业”荣誉及囊括七项原材料类别大奖彰显蓝筹企业实力得到认可

(2023年6月21日, 香港讯) 一领先汽车玻璃、节能建筑玻璃及优质浮法玻璃综合制造商信義玻璃控股有限公司(信義玻璃或集团)(股份代号: 00868)欣然宣布, 集团在美国权威机构投资者杂志《机构投资者》(“Institutional Investor”)主办的“2023年亚洲区公司管理团队受尊崇企业调查”(“2023 All Asia Executive Team Honored Companies Survey”)中, 获得“最受尊崇企业”(“Most Honored Company”)荣誉, 另外, 五项原材料类别奖项, 包括“最佳投资者关系企业”(“Best IR Program”)、“最佳环境、社会和公司治理”(“Best ESG”)、“最佳董事会”(“Best Board of Directors”)、最佳首席执行官(“Best CEO”)及最佳首席财务官(“Best CFO”)均位列第一位, “最佳投资者关系团队”(“Best IR Team”)及最佳投资者关系官(“Best IRO”)均位列

第二位, 为连续六年登榜以来最佳成绩, 充分证明国际投资者对集团的企业管治水平及投资者关系卓越表现之认可。

奖项	管理人员	排名
<b>企业奖项</b>		
最受尊崇企业		
最佳投资者关系企业(原材料类别)		第一位
最佳环境、社会和公司治理(原材料类别)		第一位
最佳董事会(原材料类别)		第一位
最佳投资者关系团队(原材料类别)		第二位
<b>个人奖项</b>		
最佳首席执行官(原材料类别)	董清世先生	第一位
最佳首席财务官(原材料类别)	刘锡源先生	第一位
最佳投资者关系官(原材料类别)	董彬小姐	第二位

信義玻璃主席李贤义博士(铜紫荆星章)表示: “信義玻璃很荣幸连续六年荣登《机构投资者》排行榜并获多项荣誉, 在此衷心感谢各位海内外投资界朋友对集团

的信心和踊跃支持。晋升为恒生指数蓝筹股之后, 各界对我们的关注度相应提高, 促使我们在企业管治方面及投资者关系方面投入更加积极。未来, 集团将继续贯彻‘引领绿色新生活’的使命, 秉持最高的企业管理和透明度标准, 继续与投资界保持良好的沟通和合作, 以佳绩回馈投资者对集团的支持。”

《机构投资者》是全球投资机构最具权威的杂志之一。其所举办之“2023年亚洲区公司管理团队(原材料类别)排行榜”, 旨在嘉许最能坚守企业管治原则, 致力履行环境和社会责任以及以高透明度方式接触投资者的企业和领袖人物。该排行榜是资本市场中最具权威性和标志性的排名之一。本年度评选覆盖亚洲区内1,608家上市公司, 由来自全球的5,660位买方基金经理及研究员, 以及814位卖方分析师投票选出。

## 信義系首次举办大规模投资者参观团

### 过百投资人参观芜湖工业园四上市公司管理层出席交流

(2023年6月7日, 香港讯) 一信義系一信義玻璃控股有限公司(股份代号: 00868)、信義光能控股有限公司(股份代号: 00968)、信義能源控股有限公司(股份代号: 03868)及信義储电控股有限公司(股份代号: 08328)于本月五日至六日在安徽省芜湖市举行首次大规模投资者参观团活动, 吸引一百二十名海内外投资者参加, 参加者包括多家大型券商及机构投资者。此次参观旨在让投资者亲身考察信義集团的生产设施和业务发展, 以及透过与管理层深入交流, 了解集团的企业文化与战略性布局。

此次参观主要围绕信義芜湖生产基地展开。在信義系管理层的带领和讲解下, 投资者参观了信義芜湖的研发中心、芜湖工业园以及EVA光伏胶膜测试室。其中, 投资者实地考察了集团现代化的浮法玻璃、汽车玻璃和

太阳能玻璃的生产线, 对于各种玻璃产品的生产工序和设备有了更具体、更深刻的认识。

信義系四家上市公司之管理层均有参与交流会及晚宴, 出席高管包括信義玻璃行政总裁丹斯里拿督董清世、信義光能行政总裁李友情先生、信義能源行政总裁董颀灏先生、信義储电行政总裁王墨涵先生以及各公司之财务部和投资者关系高管。在交流环节中, 投资者对信義系业务和行业发展踊跃提问, 并对集团的战略发展和未来计划有了更深入的了解。

信義玻璃及信義光能主席李贤义博士(铜紫荆星章)表示: “信義集团一直致力于提供高质量的产品和服务, 不断创新和发展, 为客户和投资者创造价值。我们非常高兴在芜湖工业园举办了信義系首次大规模投

资者参观团活动, 衷心感谢一百二十位参与此次活动的投资者们。过程中, 投资人对集团表现出充分的支持, 也体现了他们对信義系未来发展的信心。我们希望这次参观能够让投资者更深入地了解我们的业务, 集团将继续秉持最高的企业管理和透明度标准, 并期待继续与投资界保持良好的沟通和合作。”



## 防患未“燃”！信義研发中心开展消防灭火暨疏散逃生应急演练

(本报讯) 按照安全生产月活动安排和年度应急演练计划, 信義研发中心于6月27日下午举办了“消防灭火和逃生应急演练”。

此次演练模拟研发中心负一楼应急电源室突发火灾展开救援。应急指挥部在监控中心发现火情后, 第一时间启动二级应急响应, 组织应急救援组、疏散警戒组、后勤保

障组、通讯保障组进行应急处置。

演练过程中, 应急指挥部启动火灾应急救援预案, 按照事故应急响应程序, 在指挥部调动指挥下, 救援人员迅速切断电源, 采取冷却周围环境、警戒着火点、灭火、紧急疏散人员等多项措施进行紧急救援。

演练现场还模拟常见火灾造成人员窒息

伤害的急救处置, 为大家详细讲解并实操演练了心肺复苏和人工呼吸的急救方法、常见外伤的止血和骨折固定方法。随后, 演练总指挥刘宝慧讲解了火灾的危险性、火患查改、初期火灾扑救、火场逃生自救及人员疏散、灭火器的使用等相关消防安全常识。

此次演练在紧张有序的气氛下圆满完成, 演练结束后, 刘宝慧对演练过程中存在“人员逃生姿势不对、急救和灭火常识掌握不足”等问题进行了演练总结。下一步, 安委办还将着眼于实现应急预案动态管理, 进一步完善应急预案体系, 常态化组织预案演练, 增强员工应急处置和协同配合能力, 切实提升应对突发事件的防范能力。



## “以赛促学, 以学促践” 江门工业园圆满举办2023年度安全知识竞赛活动

(江门办公室 汤杏芳) 今年6月是第22个全国“安全生产月”。为进一步扩大安全生产月的宣传覆盖面, 营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围, 6月17日上午9时, 江门工业园组织开展了2023年安全知识竞赛, 各部门27名参赛队员组成了9支队伍展开了激烈的角逐。江门浮法公司总经理胡韩民、总经理助理郭防在现场进行了点评和指导, 同时也开通了网络直播的形式便于信義系员工在线观看知识竞赛活动。

本次竞赛活动分为答题环节和抽奖环节, 比赛共分为两轮, 第一轮为三组晋级赛, 第二轮为冠亚军争夺赛。答题题型分为必答题、抢答题和风险题, 内容涵盖安全生

产法律法规、公司安全管理制度和岗位安全规程等方面。

各参赛队伍同台比拼, 在比赛中参赛选手们沉着冷静、反应迅速, 团队之间配合默契、思路清晰, 比分你追我赶, 赛场气氛异常紧张、激烈; 特别是在抢答题环节选手们比反应、拼手速, 使现场气氛达到高潮, 赛况更加扣人心弦, 现场不时传出阵阵热烈掌声。最终, 经过层层角逐, 销售代表队一举夺魁, 江海储运及原料队和蓬江生产代表队分别获得二等奖和三等奖。

本次竞赛活动, 在公司掀起了股人人学习安全知识、个个增强安全技能的浪潮, 提升了员工安全生产知识水平。此次安全知

识竞赛作为今年“安全生产月”系列活动之一, 有助于筑牢安全生产防线, 调动员工学习安全知识的积极性和自觉性, 同时检验前期安全培训成效, 使大家在参与的过程中不断巩固学习成果。



## 信義深圳工业园举行2023年“端午佳节, ‘粽’享心意”游园活动

(深圳财务部 郁玲玲) 为打造信義温暖家园, 让大家感受节日氛围, 丰富员工的业余文化生活, 信義深圳工业园于6月22日19时在信義家园篮球场举行了2023年“端午佳节, 粽享心意”游园活动。

本次游园活动前半部分为趣味游戏, 有跳绳、套圈、投篮、蛤蟆功吹乒乓球、凌空一脚踢足球、踢毽子六个小游戏, 让员工和家属感受到节日里运动快乐。后半部分为抽奖, 让大家充分体验到节日中奖的喜悦。

跳绳游戏中, 大家自由组队两两挑战100秒跳绳, 跳的个数多的一方为胜利方, 获得优胜奖, 少的一方则收获安慰奖。该游戏吸引了一大批女性员工和家属们, 还吸引了一大批的小朋友。还有一部分的小伙伴们也尝试了该游戏, 但是他们滑稽的跳姿, 引

得现场笑声阵阵。跟跳绳小游戏类似的还有踢毽子游戏, 也颇受女性和孩子们的喜欢, 仿佛带她们回到了童年时光。

套圈和投篮小游戏是游园活动最受欢迎的两个小游戏。这两个游戏结合了技巧和运



气, 对于大家来说不需要任何运动基础, 各个都能参加, 每人三根箭或三个圈, 大家想得到什么奖品就向该奖品投掷, 投中即得奖。现场爆发了一阵又一阵的喝彩声和叫好声, 各个都是满载而归。

蛤蟆功吹乒乓球和凌空一脚踢足球, 是将球类运动结合到游戏中的趣味游戏, 吸引了大量的员工和家属, 大家都排着队想一探究竟。这两个小游戏不仅让球类爱好者们大展身手, 也让小朋友们看到球类运动的魅力, 让他们能培养兴趣爱好。

在趣味游戏后, 是抽奖活动, 大家都异常期待, 最后有40名幸运儿获得了奖金, 本次活动在欢声笑语中完美收官。

## 营口工业园工会举行第三届钓鱼比赛

(营口办公室 韩官平) 为丰富员工业余文化生活, 让员工有效排解工作中的压力, 从而提高工作效率, 同时使员工能够自然的交流, 增强个人与集体荣誉感, 营口工业园工会于6月17日上午在太平沟水库组织开展第三届钓鱼比赛活动。

本次活动共有20余人参赛, 比赛当天晴空万里, 气温适宜, 对钓鱼者视距有很大帮助, 使其对信号的把握更准确。虽然上鱼的速度慢, 但钓友们精力集中, 认真

观察鱼鳃, 生怕错过食饵信息。终于, 经过耐心的等待, 只见浮漂一头向下沉, 参赛选手迅速用力提起鱼竿, 大鱼把杆拉成弓的形状, 同时在不断的挣扎, 但最后还是进入了鱼篓里。首鱼钓出, 更加激起选手们的斗志, 大家陆陆续续也钓到了大鱼。整个比赛在充满欢乐和愉快的氛围下结束, 浮法生产部姜楠楠最终获得了第一名。

活动结束后, 大家对本次活动的组

织、准备工作十分满意, 并希望钓鱼协会今后能组织更多有益的户外垂钓活动, 既增进了员工之间的互相交流, 又进一步增强了公司内部凝聚力。



## 芜湖工业园成功举办第十四届羽毛球联赛

(信義储电 黄冬林) 芜湖工业园第十四届羽毛球联赛于2023年5月30日晚19点18分如期开幕, 参赛选手、工会服务人员累计



100余人, 经过为期一周的激烈对抗、顽强拼搏, 最后角逐出了8个团队奖、24个单项奖, 于2023年6月2日圆满闭幕。

本届联赛分为团体赛和单项赛。团体赛以系统、公司为单位进行组队, 通过赛前“团体仰卧起坐”PK到正式比赛以男双两组、混双、男单、女单五个项目取团队整体综合成绩进行排名; 这个非常考验公司领队的综合排兵布阵能力, 除了队员的无缝磨合, 还承载着团队荣誉与竞技品德的融合! 单项赛以个人综合技术进行较量, 单打和双打, 其中双打采取现场抽签配搭档, 这样既有技术也有运气的比拼, 通过抽签速配的

玩法瞬间增加了比赛的期待感和娱乐感, 赛场上大家一起呐喊, 一起拼搏, 欢呼声与加油声响彻羽毛球馆。经过激烈角逐, 团体赛最终由储电能源队荣获第一名、研发中心队荣获第二名、江北光伏队荣获第三名。没有获奖的员工也暗暗鼓励自己要加油练习、争取来年能让自己的排名往前再前进一步、直至夺冠!

本次活动为工业园的羽毛球爱好者们, 提供了交流切磋的平台, 不仅锻炼了身体, 也增进了友谊, 更充分展示了信義人积极向上的精神风貌。